



江苏省徐州技师学院

教学简报

徐技师教务处（2021）第8期

2021年9月29日 星期三

教务处本学期教学重点工作

1. 第四批一体化课改工作推进落实(包括撰写调研报告、实践专家访谈会及典型工作任务提取、人才培养方案编制与评审。2021级第一学期教学资源开发、工作站建设等)；
2. 专业人才培养质量评价体系构建、系统开发；
3. 专业群建设终期验收；
4. 开展一体化课程示范课活动(与第七届教师职业能力大赛结合)；
5. 课程思政；
6. 第五届教科研工作会总结、筹备召开第六届教科研工作会；
7. 援助新疆乌恰县技工学校建设；
8. 二级学院(部)教学管理工作年度考核；
9. 落实学校“双创”工作；
10. 2020年度校级课题结题；
11. 第三届全国教师职业能力大赛市级选拔赛；
12. 教学管理人员、一体化课程教学能力提升培训；
13. 争创省级中外合作办学示范专业；
14. 完善教科研成果管理办法,修正论文、专利等成果评定相关条例；
15. 做好市人事考试工作。

网络信息教学中心本学期重点工作

1. 配合做好迎新保障, 新生人脸识别数据采集、无线身份认证数据采集等相关工作；
2. 进行智慧校园平台调研工作；
3. 做好计算机课程排课工作；
4. 做好网络安全等级测评工作；
5. 完成安全设备维保、升级工作；
6. 完成网络安全设备采购工作；
7. 根据疫情防控要求做好公共计算机房消杀工作。

实验实习教学中心本学期重点工作

1. 配合相关二级学院做好专项建设项目的验收评估工作；
2. 实训教学规范化管理；
3. 各类大赛的承办与参赛工作；
4. 46届世赛入围国家集训项目集训工作；
5. 配合做好ISO质量管理体系内、外审；

教学快讯

一、基础部

1. 暑假期间，针对新学期文化基础课总课时量的增大，基础部师资严重不足的情况。基础部教务科积极响应教务处安排，主动联系二级学院，不断修改优化合班方案，最终完成合班任务。
2. 8月20日，制订了“基础部疫情防控期间在线教学工作实施方案”和线上教学检查安排表，认真督导线上教学工作，及时把督导结果反馈给任课教师。
3. 8月30日，基础部召开新学期教学工作会议，会上详细布置了新学期的各项教学工作，对老生线上教学提出了严格要求。
4. 9月4日，基础部围绕“文化课改革”召开了教研室主任及担任通用素质课程的教师座谈会，会上大家深入交流了文化课与通用素质课的融合创新。

二、机械工程学院

1. 8月21日，我院召开2021级人才培养方案专业建设指导委员会论证评审会，会议邀请了四位企业专家，我院院长吴灿钊、教务科、各教研室主任及5名教师代表参与了本次评审会议。与会专家分别从各自专业角度，对我院各专业人才培养方案的修订给予了高度评价，并对各专业的后续建设提出了很多中肯的建议。
2. 9月1日，我院开启新学期线上教学第一课。8点30分，42名专兼职教师36个班1047名学生同时通过超星平台、QQ课堂、腾讯会议等线上平台准时开启了新学期的学习。
3. 9月16日，我院教务科召开教学工作会议，各教研室主任及教师代表参与了会议，为后期各项工作的有序进行打好基础。

三、商贸旅游学院

1. 8月26日我院召开2021级人才培养方案评审会，4个专业的人才培养方案全部通过评审。
2. 8月25日-28日，我院邀请企业专家对担任2021-2022学年第一学期一体化课程的教师进行专业能力考核。
3. 8月30日我院召开教研室主任会议，布置本学期教学工作，并对相关工作提出具体要求。
4. 9月1日起，我院落实在线教学工作方案，组织33名教师，15个行政班（470余名学生）通过QQ群课堂、超星学习平台等形式进行在线教学和学习。在线教学巡查人员对每一节课进行跟踪巡查，及时解决存在问题，确保在线教学的正常进行。
5. 9月23日我院组织专业教师对2021级新生开展了丰富多彩、形式多样的专业认知活动。

四、轨道交通学院

1. 8月31日，我院教务科召开线上教学专题会议，会上教务科强调了线上教学的注意事项，并提出了2021年秋季线上教学的要求。
2. 9月3日，我院在3-301举行2021级专业人才培养方案评审会。院长田爱军、副院长陆广华、教务科长孟宪庄以及各教研室主任和骨干教师参加会议，会议由陆广华院长主持。同时，会议还邀请了徐州地铁公司电气化铁道供电、铁道信号、城市轨道交通运营与管理专业的三位专家。
3. 9月17日，我院教学副院长陆广华带领教务科人员到徐州地铁运营分公司检查新型学徒制授课情况。

五、汽车工程学院

1. 8月28日，我院教学副院长、科长与两位教研室主任，前往上海大众4S店进行2021级人才培养方案的专家论证会，会上来自四家维修企业的专家对21级人才培养方案充分肯定。

2. 自学校下发课程思政活动方案开始, 我院分别在 9 月 16 日和 9 月 28 日进行两次思政课程内容主题讨论和各课程思政落实情况反馈。

3. 9 月 22 日, 我院组织新生 200 余人分成传统车辆和新能源车辆两个小组, 由专业教师带领完成丰富多彩的专业认知活动。

六、建筑工程学院

1. 8 月 28 日, 我院召开专业建设指导委员会会议, 顺利完成了 21 级人才培养方案论证、17 级人才培养方案修订、2021-2022-1 课程标准论证和一体化教师专业能力认定四项既定任务。

2. 8 月 30 日, 徐雪礼院长召开新学期工作会议, 王会波副院长针对新学期工作教学工作安排、线上授课要求、教学资料准备等提出具体要求。

3. 9 月 11 日, 我院李文娟老师带领选手徐衡赴浙江建设技师学院进行为期 20 天的国家队第一轮集训。

4. 9 月 23 日, 我院组织 7 个班级 228 名 21 级新生参观实训室, 进行专业认知学习。

5. 9 月 22 日, 王会波副院长组织教务科、各教研室专题学习研讨课程思政实施方案。

七、电气工程学院

1. 9 月 8 日, 副院长李强主持召开教研室主任线上会议, 针对线上授课情况进行总结, 指出存在的问题, 提出整改和督查意见。

2. 9 月 15 日, 副院长李强主持召开本学期一体化任课教师线上会议, 布置一体化授课相关工作。

3. 9 月 17 日, 副院长李强主持中德教学及鉴定准备工作线上会议, 骨干教师和电气自动化教研室主任参加了会议。

4. 9 月 24 日, 付化举院长主持召开教学管理人员及教研室主任会议, 布置老生教学相关工作。

八、公共服务学院

1. 今年暑期, 我院与江苏恩家教育有限公司等四家企业联合开心企业新型学徒制培训班按计划开课, 通过线上线下相结合, 理论与实践相融合的方式, 开展了《育婴师职业道德》《保育员操作技能》等六门课程的培训工作。

2. 九月份, 学生虽未返校复课, 但教学培养工作一刻未停, 除了做好常规线上教学工作以外, 我院组织教师通过“钉钉课堂”, “腾讯会议”等方式开展 2017 级专升本辅导, 2018 级教师资格证考试辅导, 2019 级自考课程辅导等。

九、信息工程学院

1. 8 月 29 日, 我院召开全体教职工新学期教学工作会议, 会议由教学副院长张俊花主持, 要求全体任课教师认真做好各项准备工作, 并成立“信息工程学院线上听课督导组”, 确保新学期教学工作的平稳进行。

2. 8 月 30 日, 邀请校外企业专家对我院 4 个专业 6 份人才培养方案进行论证, 并针对各专业人才培养方案编制中存在的问题, 论证组分别提出了相应的意见和建议, 并形成论证结论。

3. 8 月 31 日, 副院长张俊花组织全体任课教师开展线上教学试讲, 对不同平台的直播效果进行比较, 交流各类教学方法的优缺点。保证了我院疫情防控期间线上教学工作有序、高效的开展。

4. 自 9 月 1 日线上教学开课以来, 我院对 16 个教学班 560 名学生共开设线上专业课 48 门。

5. 为确保 21 级新生对本专业有更好的了解, 9 月 23 日, 我院 7 位专业负责人老师为 21 级新生开展“专业第一课”活动, 从“学什么? 会什么? 将来做什么?”三个维度展开讲解, 帮助学生进行了初步专业认知。